



推动优质教育资源共建共享

——访市委统战部常务副部长李晓良

H记者 胡熠烨

近年来，随着全市经济社会的快速发展，外来务工人员不断增加，子女的优质教育问题成为他们安心留湖工作创业的重要保障和迫切需求。为进一步找准谋实统一战线参与“共富班车”的有效载体和举措，市委统战部牵头推出了E享未来班车，并于4月8日正式发车。开出这辆班车的初衷是什么？又有哪些创新举措能助力共同富裕？带着这些问题，记者采访了E享未来班车主、市委统战部常务副部长李晓良。

记者：此次由市委统战部牵头开出的E享未来班车主要内容是什么？

李晓良：E享未来班车主主要依托以归国留学人员为主体的欧美同学会人才资源优势，面向全市7所随迁子女学校、3所随迁子女集中的公办学校和2所民族班学校共1.3万名学生，通过“开设百堂公益讲座、帮带百名随迁子女、组织百场研学活动、组建百个学习矩阵、设立百万助学基金”等，帮助随迁子女和民族班学生开阔学习视野、提振学习信心、增强学习能力，在共同富裕的道路上，携手一起向未来。

记者：请问开出这辆班车的初衷是什么？

李晓良：创新推出E享未来班车，我们主要基于三方面的考虑：

一是现实有需求。市第九次党代会提出要加强各级各类优质教育资源供给。调研中我们了解到，来湖务工人员是建设绿色低碳共同富裕社会主义现代化新湖州的重要力量，他们的子女能否得到优质教育是整个家庭安心留湖工作创业的重要保障和迫切需求。

二是统战有优势。2021年，我市在全省率先实现市、县、区、镇四级欧美同学会全覆盖，共吸收机关事业单位、高等院校等代表人士421人，团结联系了全市近5000多名归国留学人员。其中具有研究生及以上学历的占84%；具有高级职称的占26%；各类高层次人才占8.8%，是我市各行

业各领域的精英，也是建设绿色低碳共同富裕社会主义现代化新湖州的一支重要力量。

三是会员有意愿。广大欧美同学会会员普遍学有所长、事业有成，注重承担社会责任。他们结合各自岗位特长，广泛开展了“快乐玩转英语”“暖冬助学”等多个社会公益活动。面对“共同富裕”这一新课题，他们也都在寻求服务助力的有效载体和平台。在前期的调查问卷中，开设E享未来班车，得到了他们的积极响应。

记者：班车具体有哪些创新举措来确保群众精准受益呢？

李晓良：结合欧美同学会人才资源优势 and 随迁子女、民族班学生实际需求，班车重点落实“五个一百”创新举措：

一是开设百堂公益讲座。发挥欧美同学会会员普遍学有所成、视野开阔、擅长外语的特长，由市欧美同学会会长、湖州师范学院副院长李庆峰等代表人士组建公益宣讲团，巡回开展百堂公益宣讲，引导学生开阔眼界、提振信心、树立远大理想。同时，根据结对学校实际，每月开展“英语角”等小班式口语教学，让他们获得高质量口语交际的机会。

二是帮带百名随迁子女。主要以学习上需要帮助、生活上需要关爱、心理上需要关心的学生为重点，开展“大手牵小手 一起向未来”结对活动，通过每季一次联系，每学期一次走访，每年

帮助解决一个实际困难，用知识、爱心和成功鼓励帮助随迁子女和民族班学生塑造正确的世界观、人生观和价值观。

三是组织百场研学活动。主动参与各学校研学活动，分年级分批次组织随迁子女和民族班学生外出开展研学实践活动，带领他们感知湖州地方文化，感受地方风俗，引导其进一步了解湖州、融入湖州、热爱湖州。

四是组建百个学习矩阵。从随迁子女和民族班学生高素质发展需求出发，依托市、县、区、镇四级欧美同学会组织会员资源禀赋，如：长兴县欧美同学会会长、吉利长兴新能源有限公司董事长童志远所在企业的现代化汽车装配车间，吴兴区欧美同学会会员、吴兴区篮球协会会长张惟豪的篮球训练基地等，探索建立约100个学习矩阵，推动随迁子女和民族班学生在德智体美劳等各方面健康发展。

五是设立百万助学基金。市、县、区、镇四级联动，设立100万元左右“E享未来”助学基金，为家庭困难随迁子女和民族班学生定期提供生活、学习补助，全力帮助他们更好地完成学业。

E享未来班车承载着广大随迁子女及其家庭对共同富裕的美好期待，我们感到使命光荣、责任重大。我们将全力以赴抓推进抓落实，确保班车开稳开远，开出实效。

■ 重点面向全市7所随迁子女学校、3所随迁子女集中的公办学校和2所民族班学校共1.3万名学生

■ 按照“全面覆盖、统分结合、就近就便、相对均衡”的原则，市、县、区、镇四级欧美同学会与相关学校开展“一对一”“一对多”的结对服务

■ 到2025年，重点落实“开设百堂公益讲座、帮带百名随迁子女、组织百场研学活动、组建百个学习矩阵、设立百万助学基金”的“五个一百”举措，帮助随迁子女和民族班学生开阔学习视野、提振学习信心、增强学习能力



E享未来

